Pārbaudes darbs  ģeogrāfijā 12.klasē

Pasaules saimniecības struktūra.

1.Sagrupējiet dotos saimnieciskās darbības veidus atbilstoši saimniecības sektoriem. (13 p.)

Gaisa transports, tūrisms, mežsaimniecība, gumijas ražošana, augkopība, ēdināšanas pakalpojumi,  zivsaimniecība, telekomunikācija, tekstilizstrādājumu ražošana, papīra ražošana, jēlnaftas ieguve, elektroenerģijas ieguve, finanšu pakalpojumi.
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2.Vienā stabiņa ota valsts un saimniecības nozare, otrā – tās izvietojuma faktors. Atrodiet katrai saimniecības nozarei atbilstošo izvietojuma faktoru. (7 p.)

	A.Ukrainā un Kazahstānā ir attīstīta graudkopība – lielas platībās audzē kviešus.
	A. Vēsturiskās tradīcijas
	A.-

	B.Bangladešā nodarbojas ar  apģērbu ražošanu
	B. Ekonomģeogrāfiskais stāvoklis
	B.-

	C.Malta un Maldīvijā tūrisms ir nozīmīgākā ekonomikas nozare
	C.Dabas apstākļi
	C.-

	D.Šveice ir viena no pasaulē lielākajām pulksteņu ražotājām.
	D. Darbaspēka resursi
	D.-

	E. Japānā attīstīta sarežģītu elektronisko iekārtu ražošana
	E.Dabas resursi
	E.-

	G.Nīderlandess ostu pilsētās ir attīstīta ķīmiskā rūpniecība
	G. Enerģetiskie resursi
	G.-

	H.Īslaande ir specializējusies alumīnija ražošanā
	H. Zinatnes sasniegumi
	H.-


3.Ar X apstipriniet vai noliedziet apgalvojumu (4 p.)
	Nr.p.k.
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	1.
	Mūsdienās samazinās lauksaimniecības un rūpniecības īpatsvars globālajā kopproduktā.
	
	

	2.
	Primārā sektora nozare ir koksnes un koka izstrādājumu ražošana.
	
	

	3.
	Pakalpojumu nozares pārsvarā izvietojas iedzīvotāju koncentrācijas vietās.
	
	

	4.
	Intensīvu saimniecisko attīstību veicina valsts atrašanās kontinenta centrālajā daļā.
	
	


4. Izvēlieties pareizo atbildi (8 punkti)
1. Sekundārā sektora nozare ir

a) mežsaimniecība un mežistrāde


b)papīra un papīra izstrādājumu ražošana

c) ūdenstransports




d) augkopība un lopkopība

2. Primāra sektora nozare ir

a) metālu un metālizstrādājumu ražošana

b) koksnes un koka izstrādājumu ražošana

c) metāla rūdu ieguve




d) ūdens ieguve un attīrīšana

3. Terciārā sektora nozare ir

a) zivsaimniecība




b) datoru un elektronisko iekārtu ražošana

c) ēku būvniecība


  
 
d) datorprogrammēšana un informācijas pakalpojumi

4.Materiālietilpīga nozare ir

a) farmaceitisko preparātu ražošana


b) apģērbu ražošana

c) koksnes izstrādājumu ražošana


d) optisko iekārtu ražošana
5. Darbietilpīga nozare ir
a) metālizstrādājumu ražošana


b) tekstilizstrādājumu ražošana un apģērbu ražošana
c) koksa un naftas pārstrādes produktu ražošana
d) jēlnaftas un dabasgāzes ieguve

6.Zinātņietilpīga nozare ir

a) mēbeļu un koksnes izstrādājumu ražošana

b) augkopība un lopkopība
c)elektronisko un optisko iekārtu ražošana

d) dzērienu un tabakas izstrādājumu ražošana
7.Energoietilpīga nozare ir

a) elektrisko iekārtu ražošana



b) pārtikas produktu ražošana
c) poligrāfija





d) metālu ražošana
8.Saimniecības nozare, kuras izvietojumā jāņem vērā ekoloģiskais faktors, ir 

a) elektronisko iekārtu ražošana


b) ķīmiskonvielu ražošana
c) tekstilizstrādājumu ražošana


d) augkopība
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